Vegyiik elGszor azt a specialis esetet, mikor a megszerkesztendd k kornek harom adott pontja, A, B, C egyenls
szaru haromszoget alkotnak: AB = BC' (1. abra).

1. dbra

Rajzoljunk B-bsl mint kdzéppontbol AB(= BC) sugarral egy k' kort, majd ugyanakkora sugarral az A és C pontok
koriil is. Az utobbi két kor egyméast B-n kiviil még egy O’ pontban is metszi, ez a pont a szimmetria kovetkeztében
rajta van az ABC egyenl$ szart haromszog szimmetria-tengelyén, vagyis a megszerkesztendd k kor B-bdl induld
atmérdjének egyenesén. Rajzoljunk O’ pont koriil O'B sugérral k" kort, majd a k' és k" A’ és B’ metszéspontjaibol
A'B = C'B sugart kort. Azt allitjuk, hogy ezeknek masodik metszéspontja: O a keresett k kor kozéppontja.

Legyen ugyanis A vetiilete k és k' korok kozos atmeérSegyenesén M, A'-¢ pedig N. Ekkor a derékszogti haromszog
befogdjanak mértani kézép tulajdonsaga alapjan AB mértani kozepe a k kor 2r atmérdjének és BM-nek, tehat:

(1) AB?* = BM -2r =7 -2BM =r - BO',

hiszen BO' htrja az A kdzéppontd, B-n és O'-n atmérs segédkdrnek és a kézéppontbol a hirra bocsatott merdleges
felezi a hart.
Hasonloképpen A’B mértani kdzepe a k” kor atmérdjének és BN-nek:

(2) A'B* = BN -2BO' = BO' - 2BN = BO' - BO.
De A ¢s A’ a B kozéppontt k' kornek a pontjai, igy AB = A’'B, s ezért (1) és (2) dsszehasonlitaséval lathato, hogy
BO =r.

Ebbél, valamint abbél, hogy O a k kor atmérSegyenesén van, mar kdvetkezik, hogy O valéban a k kor kozéppontja.

Az altalanos esetet erre a specidlis esetre vezetjiik vissza. Ennek érdekében a megadott A, B és C pontokhoz
olyan pontot kell csak korzdvel szerkeszteniink a rajtuk atmend koron, amely az elézbek koziil kettGvel egyenls szara
haromszoget alkot.

Ezt a kovetkezSképpen végezhetjiik el. Az A, B, C' pontokhoz megkeressiik a D pontot agy, hogy ABCD egyenld-
szara trapéz legyen (1. 2. abra).
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2. abra
Mivel CD = AB és BD = AC, ezért a BDC haromszog szerkesztése csak korzével igen egyszerd. (Természetesen D

a trapéz egyenld szart volta miatt rajta lesz a keresendd koron.) Ha az ABD haromszog még nem egyenld szara, akkor
ugyanugy megszerkesztjiik a BCDE egyenl$ szaru trapéz szintén a keresett koron levé E cstucsat. A feladatot most



mar visszavezettiik az el6bb targyalt esetre, hiszen az ACE haromszog biztosan egyenls szaru, AC = CE (mindkét
atlo a két egyenls széara trapéz kozos BD atlojaval egyezik).

Lathato, hogy a szerkesztés az adott feltétel mellett (a harom pont nem fekszik egy egyenesen) mindig elvégezhets
s csak egy megoldasra juthatunk.

Megjegyzés: A megoldok nagy része korre valo titkrozéssel (inverzioval) oldotta meg a feladatot. Az igy kapott
megoldas viszont nagyon hosszadalmas, ha az Gsszes részletét bizonyitjuk (példaul az inverz pontok csak korzével vald
megszerkesztését stb., amire a megoldok csak hivatkoztak). Ezért jobbnak lattuk a fentebb adott elemi megoldast
kozolni.



